YCTHbLIN cYeT

5 + 600 + 8000= 8605 1 000 : 20= 50
7000 + 900 + 10=7910 65:5= 13
7550 + 150= 7700 6 * 90= 540

6 000 + 6 013= 12013 108 : 36= 3
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Pd&cmoTpu pucyHOK 1 OTBETb Ha BOMPOC:
CKONbKO pyOneu caayv nonyumTt
nokynatesib, pacnsfaTtuBLUMNCA 3a NOTYPT U
6aToH xneb6a kyntopou B 100 pyonen?



NMnaH n macwTao.



MNJ1AH

1. Yeptex, nzobpaxaroLimm Ha
NMOCKOCTU KaKyr-HUoyab
MEeCTHOCTb, COOpYXeHue. (nnaH
ropopaa, 3.1:|,a|-|m|iO

2. 3apaHee HaMe4YeHHas cucrema
AEeATerIbHOCTW,

npeaycmMmaTpuBaloL,as NOpsAaoK. ..



[1- NOHATL cnoBO MacLuTab
J1- nnHenka (ncnonb3oBaThb)

*A- aHanNM3npoBaTb CBOIO
paboTy

*H- HayunTbLCA onpenenaTb
MacLiTtab



YTO Takoe pUCYHOK npegmMeTa M ero nraH u YeM OHU
OTNN4aroTCcA?

Ha pucyHke npeameT nsobpaxarT Tak, Kak ero BUOAT
nepepn cobon. Hanpumep, y cnnye4yHoro Kopobka Ha
PUCYHKE MOXHO pacCMOTpPEeTb BEPXHIOO U ABe ODOKOBbIe
CTOPOHLI. A Ha nrnaHe npegmMmeT U300paxaloT TaK, KaK OH
BbIrMAOUT CBEpPXY.

PucyHoK [MnaH



B cTapuHy nnaH MeCTHOCTU ObIJS1 MOXOX Ha KapTUHY,
NO HeMy HEBO3MOXHO ObINI0O TOYHO onpeaenuTb
PacCTOSsIHUS, OH AaBan TONbKO NpeAcTaBneHne o
pacnonoXeHun ropoaoB, pPekK, Necos.

 d
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[MnaH MmecTHOCTM — 3TO TaKXe N3oopaxeHMe cBepxy
HeOGonbLOro y4yactka nosepxHoct 3emnu. Mo nnaHy MOXHO
y3HaTb 00OLUMe YepTbl MECTHOCTU, MeCTOopacrnonoXeHue
npeaMeToB U ONpeaennuTb pacCcTosiHUe Mexay HMMKU. Tak Kak
npeamMeTbl Ha NNaHe MeCTHOCTU M300paXkaroTCcA CBepXy, To,
Hanpumep, 04HO- U MHOFO3TaXHbIA AOM MOryT BbIrMsiaeTb
OAMHAKOBO.




YT00ObI N3006pa3nTb NpeamMeTbl U pacCTOAHUA Ha NnaHe,
HeobxoAMMoO YMEHbLLUUTb UX pa3mMepsl. [insa aToro
MCNOSb3YIOT MacwwTad — Yncrno, NnoKkasbiBarLlee BO
CKOJIbKO pa3 YMeHbLlUeHbl npeaMeTbl Ui pacCTOAHUSA
npu N3oopaxeHUn Nx Ha nrnaHe.
Hanpumep, macwitad 1:5 000 nokasbiBaeT, YTO pa3mMephbl
yMeHbLlueHbl B 5 000 pa3 u 1 cm Ha nnaHe
coorBetcTBYeT 5 000 cm (50 M) Ha mMecTHOCTM.
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MacwTab - 3TO YUCAO,
NOKQ3bIBAIOLLLEE BO CKOABKO
PAa3 peaAbHbl€ pa3Mmepbl
NPEeAMETA YMEHbLUEHbI UAU
yBeAUYEHbI NPU U300paKeHuu
UX HO YepTexe.




Ha nrobom nnaHe MeCTHOCTU UMK KapTe
00si3aTesibHO yKa3bliBaeTCcs MacLuTab.

acwrab 1:3000
(81 cm30m)



- Ha nucte 6ymarn Malua HavyepTuna nnaH ceoeil rpsagku.

- BO CcKOMbKO pa3s BCe pasmMepbl Ha MJaHe MeHblue
COOTBETCTBYOLLUMX pPasMepoB rpsaKu?.

- OTpes30K Ha MEeCTHOCTW, paBHbIi LWUPUHE rpagkn, Malla nsobpasunia
Ha nnaHe oTpe3KoM AMMHOW 1 CM, TO ecTb yMeHbLunna ero B 100 pas.

1 m=100cm
- Tak e B 100 pa3 oHa yMeHbLUWNa U oCTasibHble pasmMepbl rpsaKu.

- Ha npakTuke u4acTto npuxoAuTcs W306padkaTb MaH KBapTUPb,

3EMEJIbHOIO y4acCTKa, Yuubl. .
- B 3aTux cnyyasax Ha nnaHe AenCcTBUTENbHble pasmMepbl YMeHbLIaKT B

O4HO N TO e Yncno pas.
- Mawa BbinonHUANA NaaH rpsagkn B maclutade o0uH K cma.

- 3anucbIBakOT 3TO Tak: Macwra6 1 : 100

- JTa 3anucb O3Ha4yaeT, YTo O4HOMY CaHTUMETPY Ha njaHe
coorBeTcTByeT 100 cM HA MECTHOCTM.

/ MepBoe uncnio macluTaGa Bceraa OTHOCUTCS
K JJINHE N/aHa.



- YyebHukK: ctpaHuua 94, Ne 2 BbINOSIHUTE YCTHO.
- YuebHuk: ctpanuua 94, Ne 3. 3anuwin,
- [posepb: 1:10000 1:1000

1:50 1:100 000
- BHUmaTenbHo cMoTpu Ha BENUYNHBI!

- YyebHukK: ctpanuua 94, Ne 4. 3anuin peLieHne Ha JINCTKe.

4 cm MacwTtab 1
02
4.2 =8(cm)
Omsem: 0/1UHa K/iro4a = 8 CM.

- HauepTn oTpesokK, A4/INHa KOTOPOro COOTBETCTBYET IqeﬁCTBI/ITel'IbHOﬁ
A/TNHE Ko4a.

- YyebHuk: ctpaHuua 95, Ne 5. YcTHo.
. - YYeBHUK: CTpaHuLa !. No 6. 3anuLn.
3
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- YuebHukK: ctpaHuua 95, Ne 7.
- Iamepb AIMHY TYCEHULbl HA PUCYHKE B yYeBHUKe.
- OBBACHU, YTO O3HAYAET 3TOT MacLUTao.

MacwTtab 2 : 1 o3Ha4yaeT, UTo ABYM CaHTUMETpaMm
Ha nnaHe COOTBETCTBYET OAWH CaHTUMETP B
AeiCTBUTENbLHOCTI, TO eCTb BCe pasMepbl Ha nnaHe Y
B 2 pa3a 60/blle, YeM B 4ENCTBUTENIBHOCTM.

- 3Ha4ynT: 6 : 2 = 3 (CM™M)
- B npupoge annHa aToii ryceHuupl pasHa 3 cM.
- YuyeBHuk: cTtpaHuua 96, Ne 8. YcTHO.

- YyebHukK: ctpaHuua 96, Ne 9.
[posepb: a)2:1; 6)1:1.

- YyebHuk: ctpaHuya 96, Ne 10.
- YyebHuk: ctpaHuua 96, Ne 11.

IToBTOopum: OmnpegeneHne Mmacmraba
OTHOLWUEHNE ANUHbI OTPEe3Ka Ha KapTe K ANnHe
COOTBETCTBYHLLENO OTPE3Ka Ha MECTHOCTH

Macwtaé - 3To YUCcno, NokasblBatLlee
BO CKONMbKO pa3 peasbHble pasMepbl
npegMeTa YMeHbLUEHbl WU  YBENUYEHDI
/ NPN N30GPKEHNN NX HA YEPTEXE.



[IpoBeEpPUM 3HAHUA?
1. Ha nnaHe ¢ Kaknm macwtabomMm npeamMeThl
KpynHee?

7\ npeaAmMeThbl L B 8
YMeHblWeHbl S
. BCEro B 25 pa3 «~ @l -

2. Ha nnaHe macwTta6bom 1: 1000 HavyepTUNKN
pacctosiHue o aoma B 50m. CKonbKo
NONy4nnochb?

A 50mM=5000cm
B ymeHbwaem B 1000 pas,
‘ nony4vyaeTtcs 5cm



MOJ1OALUbI!




